

赠送防暑降温物品 快速处置交通事故

持续高温 高速交警邯郸支队积极“备暑”

河北法制报讯 (记者 章彤华 通讯员 程鹏飞)大货车驾驶员因高温突感不适,邯郸高速交警及时送来矿泉水和藿香正气水。连日来,邯郸地区气温持续升高,气温首超摄氏40℃,地表温度一度达到摄氏70℃以上。针对夏季易发车辆自燃、爆胎、驾驶员中暑等事故,高速交警邯郸支队组织各大队加强中午时段路面巡逻,采取发放饮用水和防暑药品,检查灭火设备,进行安全提示等多种措施和温馨提示,及时排除行车安全隐患。同时,快速处理交通事故,避免群众在高温下滞留。

6月18日,在青兰高速肥乡段的应急车道上,一辆大货车因驾驶

员身体不适紧急停靠在应急车道。高速交警馆陶大队辅警刘正巡逻时发现后,迅速在车辆后方摆放了交通锥,给驾驶员倒水洗脸降温,并将两瓶矿泉水和一盒藿香正气水交给驾驶员。这位来自山东蒙阴的大货车司机收到交警递来的爱心礼品,特别感动。当日中午,热浪袭人,高速邯郸交警增加巡查车辆频次,为货运司机准备了防暑降温爱心物品,精心搞好服务,共有200余名驾驶员在当天收到了高速邯郸交警的爱心礼品。

6月16日,在大广高速大名段,黄女士一家驾车通过下道口匝道时轮胎爆胎,车辆失控撞到路侧的护栏。万幸车速较慢,无人员受

伤,车辆也仅仅是轻微剐擦。但是由于长时间没有使用过备胎,固定备胎的螺丝锁死,怎么也拧不下来。高速交警大名大队巡逻民警发现后,立即联系了高速救援服务,协助黄女士将备胎更换好,并当场进行了事故认定,防止了暑天天气里群众滞留路面可能导致的意外。

无独有偶。6月17日,在邯郸东高速公路收费站口,一辆满载生石灰的冀D号牌货车在等待通行时,驾驶员觉得在车道等待时间较长,因着急赶路决定换另一条车道出站。因为在倒车时没有看到正后方的轿车,所以发生了碰撞事故。令驾驶员李先生没想到的是,刚刚拨打了事故报警电话,交警就赶到

了现场,而且仅用了不到10分钟电子事故认定书就制作完毕,李先生重新驾车上路。出警的高速交警永年大队事故中队民警表示:“按照支队统一要求,事故中队在高温时段在路面坚守,确保事故快速处置。”

高速交警提示:随着气温不断升高,一些有夏季特点的交通隐患风险增加,例如在行车当中车辆自燃、爆胎,还有疲劳驾驶导致交通事故的风险隐患也在增加。为此,高速交警提醒广大驾驶员,不要在车上放置打火机等易燃易爆物品,在行车过程当中一定要观察车辆情况,及时对轮胎的气压进行检查。同时,做好防暑降温工作,确保行车安全。

骗子以『价值七万元的邮票纪念册』为诱饵行骗
香河警方及时出面阻止一起电诈案

河北法制报讯 (张曼青)6月14日,香河县公安局反诈中心民警成功阻止了一起电信诈骗案,帮助受害人挽回了经济损失。

当日,民警在工作中接到预警,辖区居民王大爷疑似遭遇电信诈骗,遂迅速联系上王大爷及其家属。11时许,王大爷在儿子陪伴下匆忙来到反诈中心。

据了解,王大爷在几天前接到一个陌生电话,声称王大爷中了一套价值7万元的邮票纪念册。两日后,王大爷收到对方寄来的一套样品,成功地让其相信中奖事实。随即,王大爷将所谓的1000元运费给对方转账过去。第二天,王大爷又接到对方来电,称有买家看上了王大爷这套邮票,问他是否愿意出售,王大爷欣然应允,并约好时间双方交易。

听完事件的原委,民警苦口婆心地给王大爷分析这套邮票的真正价值和存在的种种疑点,但老人执着地认为自己运气好中奖了。为让王大爷清醒地认识到自己已经受骗的事实,民警以其儿子同学的身份拨通了骗子电话:“您好!我是王大爷儿子的同学,我在香河县公安局反诈中心工作。我想确认一下王大爷中了什么奖?”民警开门见山。听到这样一番自我介绍,对方显然有些慌神,说话前言不搭后语。“你们公司主营业务是什么?你怎么解释不到50元的邮票价值7万元的说法?退一步讲,既然中奖了,那么这套纪念册的印发地是哪里?上面为何没任何标注?”面对民警一系列的质问,对方很快招架不住,将电话挂掉,坐在一旁的王大爷这才醒悟。

民警当场拆穿了骗子的谎言,并对王大爷耐心细致地进行了劝说,同时告诉王大爷,骗子下一步就会以各种理由让王大爷缴纳保证金,一旦缴纳,对方要么直接失联,要么继续实施二次诈骗。

目前,王大爷被骗的1000元已被顺利追回,案件在进一步深挖中。

(上接第5版)他10年前一上班就跟着张军,师父的证据意识、程序意识以及干工作的拼劲儿都让他服气。他用八个字形容张军:心中猛虎,细嗅蔷薇。

担任大队长后,为迅速打开全市禁毒工作局面,张军强化禁毒知识学习和毒品犯罪研究,努力提升自身和禁毒队伍素质。同时,他还对禁毒大队进行优化组合,严格推行精细化管理,推进队伍专业化、正规化建设,打造出了一支风清气正、士气高昂、充满活力的禁毒专业队伍。在他的率领下,大队民警经过不懈努力,有效控制了辖区吸贩毒案件的发生。

“张队利用专业知识专门编印了一本禁毒知识手册,提升大家业务能力,同时,他坚持在大队实行师徒制,开展传帮带。凡新进大队的,都要让老民警带着干,使他们能尽快进入角色,迅速融入环境。”曹勇说。

“既然干了这一行,就要爱这一行、干好这一行,是为咱国家的未来,也是为咱身边的人,不能给这身警服和头顶的警徽抹黑。”作为“领头雁”,张军在队伍管理方面一丝不苟、严格要求,但对于队员工作中遇到的困难,却关怀有加。大队一名辅警的父亲生病住院,张军听说后全力提供帮助;队上一名民警因办案脱不开身,家里农活忙不过来,张军组织大家帮着收庄稼……“谁家里有事,包括孩子入托上学、老人住院,张队只要知道了,都会想办法帮忙解决,大家都有兄弟般的感情。”大队民警高双强说。

团结的队伍才能生发出战斗力。张军任大队长以来,带队先后破获各类涉毒案件197起,刑事拘留123人,行政拘留238人,社区戒毒64人,有效打击了涉毒犯罪分子的嚣张气焰。



正值夏收大忙季节,固安县公安交警大队加大农村道路交通疏导力度,确保夏收秩序稳定。图为6月17日执勤交警为河南籍收割车辆指路,并对驾驶员进行安全提示。
吴春雷 杨帅 摄

男子喝农药轻生昏迷不醒 交警夜间带道火速送医

河北法制报讯 (李忠勇)6月17日晚上,井陉县天长镇某村一名20来岁的男青年因为与家人发生矛盾,便喝了农药,情况万分危急。接到男青年家人求助后,井陉县公安局交警大队民警用警车开道,护送他们赶到医院。因救助及时,男青年脱离了生命危险。

当日22时30分许,井陉县公安交警大队几名执勤人员执行完夜查任务返回,途经307国

道横口路段时,突然发现路边停着一辆打着双闪的小型轿车,车前有一个人频繁摆手。交警立即停车并下车询问,摆手的人焦急地说他们是天长镇某村的,车上有两个20来岁的男青年,因家庭琐事与父亲拌了几句嘴,喝了农药,现昏迷不醒,生命危险。“警察同志,能不能带我们去医院呀?!”

“行,我们开警车在前面带道,你们跟上!”交警当机立

断。向大队指挥中心报告情况,交警打开警灯,拉响警笛,一路疾驰奔向井陉县医院,十几里的路程,仅用了五六分钟就赶到了。

到达医院后,交警们又帮着男青年的家人把其抬下车,交给医护人员,这才放心地离开。经救治,男青年已脱离生命危险。18日早晨,男青年的父亲专门给交警打电话报平安并再次向他们表示感谢。

深化隐患排查 强化宣传引导

邯郸交巡警涉县大队“减量控大”工作不松懈

河北法制报讯 (石继芳)为预防和减少道路交通事故,邯郸市交巡警支队涉县大队多举措开展“减量控大”专项工作。

夏季天气炎热,车辆大多选择夜间、清晨集中通行,货车疲劳驾驶、超载超速,面包车超员、货车违法载人等交通违法导致交通事故风险增大,加之地摊经济兴起,群众欢聚饮酒,酒驾醉驾风险上升。为此,该大队着力排查治理重大交通安

全隐患,进入6月份以来,查处各类违法行为120多起。

该大队把突出抓好重点车辆和驾驶人安全管理放在首位,继续深化重点车辆和驾驶人源头隐患清理,进一步提高“两客一危一货”、农村面包车、网约车等重点车辆检验率、报废率、违法处理率,以及重点车辆驾驶人审验率、换证率、学习率,着力消除“问题”车辆和不合格驾驶人上道路行驶隐患,严格机动车和驾驶人准入管理。

该大队坚持日常宣传和重要节点宣传相结合,广泛开展抵制严重交通违法行为、“一盔一带”等交通安全宣传教育活动,提升交通安全宣传教育效果。6月份以来,围绕“一盔一带”安全守护行动,民警进村庄、企业、社区、田地,通过大喇叭、面对面讲解等方式大力开展宣讲活动,提醒广大交通参与者驾驶电动自行车、二轮摩托车佩戴安全头盔,驾乘机动车系好安全带。

霸州公安多举措筑牢防线反电诈

河北法制报讯 (李冰)为遏制电信网络诈骗高发势头,全力守护人民群众生命财产安全,“铸盾2022”专项行动开展以来,霸州市公安局以打击治理电信网络诈骗犯罪活动为重点,发挥联动合力,强化预警劝阻,加强宣传,从源头上遏制、过程中防控、行动上打击电信诈骗犯罪活动,构建全方位、多层次、多渠道、多维度的防线遏制电信网络诈骗。截至目前,该局共抓获电信诈骗犯罪嫌疑人41名,打掉电诈团伙9个,破获电信诈骗案件38起,核查“两卡”线索400余条。

行动开展以来,霸州市公安局整

合刑侦力量,充分发挥警种联动、技术集成优势,主动开展警情实时跟踪、案件适度经营,对电信诈骗实施精确定导、快速打击。同时积极与通信运营商及银行等协调沟通、深化合作、高效对接,建立公安、银行、通信运营商三方联防协作机制,主动把各自防控关口,形成共同防范、管控风险的良好局面。

霸州市公安局反诈中心充分利用反诈预警平台,实时监测可能正在遭受电信网络诈骗的受害人,将预警信息推送至社区民警、网格员,通过短信提醒、电话告知、上门劝阻、路面拦截

等方式,实施有针对性的技术反制。对一般的预警信息进行电话劝阻,对高等级预警信息进行上门精准劝阻,提高劝阻成功率,力争被预警人员“零发案”。同时强化警银联动,提升快速止付能力,最大限度将电信网络诈骗犯罪案件阻止在前端。截至目前,该局共拨打预警电话3600余次,止付资金2400余万元,冻结金额985万余元。

针对电信诈骗犯罪特点,他们采取线上线下相结合的方式,扩大宣传范围,提升宣传效果。线上,拍摄反诈系列宣传片,通过微信公众号、微博、抖音等新媒体平台及本地自媒体广泛

发布,并组织民警辅警利用“微信群”“朋友圈”转发预防电信诈骗信息,切实提高群众的防范意识。线下,结合日常巡逻及广场宣传,深入辖区企业单位、村街小区及商场超市等群众密集地区和重点行业场所,发放宣传资料、讲解真实案例,手把手教群众安装“国家反诈中心”APP,将预防电信诈骗知识最大限度宣传到群众中去。活动开展以来,霸州市公安局拍摄了《诈骗套路多,民警跟你说》系列反诈短视频,通过霸州公安官方微博平台向全社会推送,取得了良好的宣传效果。

编者按 周刊信息港

黄骅市区电动车骑乘人头盔佩戴率大幅提升

河北法制报讯 (王子杰)连日来,黄骅市公安局交警大队通过采取宣传劝导、发放周转头盔和专项整治等措施,提高电动自行车骑乘人员的交通安全意识,使广大群众佩戴安全头盔成为良好习惯。目前,市区电动车骑乘人员头盔佩戴率大幅提升。据介绍,黄骅交警将继续加大对骑乘电动自行车不按规定佩戴安全头盔等违法行为的执法力度,着力实现道路交通事故预防“减量控大”工作目标。

元氏交警查获一名无证醉驾人员

河北法制报讯 (耿连章)6月15日,元氏县公安局交警大队城区中队在辖区开展夜查时,一辆轿车走走停停引起了执勤民警的注意,遂将其拦下。经对驾驶人陈某进行呼气式酒精检测,结果为89mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车。执勤民警将该驾驶人带至大队,要求其出示机动车驾驶证,驾驶人无法出具驾驶证。交警经过核查发现,该驾驶人并未取得驾驶资格。经过进一步抽血检测,驾驶人陈某血液中酒精含量为92.96mg/100ml,涉嫌危险驾驶。

高速冀州交警查处一客货混载面包车

河北法制报讯 (刘文杰)近日,邢衡高速邢台方向发生一起面包车侧翻事故。高速交警冀州大队民警立即赶到现场。面包车司机在事故中受伤较轻,其称当时驾驶车辆正常行驶,突然右后方轮胎爆胎,导致车辆撞向中央隔离带后翻车。民警发现车上装满了蔬菜和水果,属于客货混载违法行为,遂对司机进行了批评教育,并对其违法行为进行了处罚。当事人表示,幸亏自己当时系了安全带,否则后果不堪设想。

邱县警方快速打掉一个六人盗窃团伙

河北法制报讯 (石延华)日前,邱县某科技公司报案称,其公司厂房内数吨铝片被盗,损失金额达10余万元。邱县公安局城区派出所民警经过连夜排查,调阅公共视频,发现这是一起多人实施的盗窃案件。办案民警仅用一个多小时,便抓获其中两名犯罪嫌疑人。随后办案民警根据线索进行多次分析研判,经过三天的摸排蹲点,最终将此盗窃团伙六名成员全部抓获。经讯问,该团伙对先后六次到该科技公司厂房进行盗窃的不法事实供认不讳。目前,六名犯罪嫌疑人已全部被刑事拘留。

男童贪玩迷路 警民暖心相助

□ 闫若鑫 孙晓卫 李连洁

“在公路边有个5岁小孩儿一直哭泣,好像走丢了,你们快来帮忙找找家人吧……”近日,平乡县公安局田付村派出所的报警电话响起,电话那头传来急促的求助声。

报警人称,其所在位置紧邻宁魏公路,周围人烟稀少,大车多人流多,情况十分危险。民警立即赶到现场找到孩子,详细询问其姓名和家庭住址,但孩子因年龄较小且受到了惊吓,一直在哭泣,不能正常沟通。民警把小男孩带回派出所内,给他买了一些食物,等小男孩情绪逐渐平稳后,再试着询问其身份信息,并在辖区各村庄微信群内广发寻人启事。

不一会儿,微信群里有了回应:小男孩系某村村民,家长正在赶来派出所的路上。十几分钟后,小男孩的舅舅和母亲先后来到派出所,称孩子原本在院中跟小伙伴们玩耍,私自溜出家门后,与伙伴走散迷路,幸亏民警的及时帮助才安然无恙。接过孩子的那一刻,家长握着民警的手,不停地道谢,周围群众为派出所民警纷纷竖起了大拇指。

民警提醒家长们,平时一定要照看好孩子,不要让其单独外出,更不能到公路旁或者深水区等危险地域玩耍,避免发生安全事故。